

歡慶「9月9日稅務代理人節」 各地稅務代理人協會理事長感言特輯



中華稅務代理人協會理事長 林建邦

財政部依據所得稅法第一百零二條第一項規定，於民國五十三年九月九日訂定「會計師代理所得稅事務辦法」，其中明訂，具備一定資格之會計師，才能申請核准登記為稅務代理人。

時光荏苒，「會計師代理所得稅事務辦法」實施至今，轉眼已經五十七年了，這五十七年來，申請擔任稅務代理人的會計師們，無不兢兢業業，扮演著徵納雙方的橋樑，也見證了歷次稅制的革新，目前每年之營利事業所得稅，超過百分之八十以上，均是經由稅務代理人之手，這是身為稅務代理人的職責所在，也是我們的榮耀所在。

今天，在我們歡慶稅務代理人節的同時，一方面要感謝財政部對於稅務代理人的支持與信任，一方面也要時時自我惕勵，國家社會所賦予我們的責任與期許。

未來，相信可以與財政部繼續共同努力，創造更美好、更完善的租稅環境。





台北市稅務代理人協會理事長 楊淑卿

中華民國 53 年 9 月 9 日財政部依所得稅法第 102 條第 1 項規定，以 (53) 台財稅發字第 06478 號令訂定發布 {會計師代理所得稅事務辦法}，依該辦法第 3 條規定，會計師向財政部申請登記為稅務代理人，經審查合格發給證書後，得受託代理各項與所得稅有關之事務。

台北市稅務代理人協會創立於民國 94 年，今年進入第 16 年第 6 屆。本會歷年來除和主管機關建立良好互動關係外，並積極進行國際交流，陸續參訪了新加坡、香港、大陸地區的稅務師協會，宣揚會計師是台灣唯一合法之稅務代理人，並提升台灣稅務代理人在國際上之能見度。近年受限疫情無法出國，本會持續和主管機關溝通交流，除了和財政部台北國稅局共同舉辦年度國稅法規暨稽徵實務座談會外，109 年 12 月 15 日並拜會了台北國稅局宋秀玲局長，並於 109 年 12 月 29 日邀請前最高行政法院法官林文舟主講 {納稅者權利保護法規範下的稅務訴訟舉證責任} 專題講座，增進會員的專業智能。110 年 3 月 19 日本會第 6 屆第 2 次會員大會，會後敦聘 Facebook Taiwan

中華區代理商業務總經理 朱怡靜女士主講

「Think transformation with Facebook」，藉由認識此大型國際公司的營運理念，以拓展會員視野。

民國 108 年本會與中華稅務代理人協會及各地區稅務代理人協會共同建制網站，讓外界更加了解會計師是固有且合法的稅務代理人，也是最優質的稅務專業工作者。除了提供稅務簽證、稅務諮詢、稅務行政救濟及稅務申報等高專業服務外，也協助財政部及稅捐徵機關提升稅務效率，並積極參與國際交流，借鏡國際經驗為公平合理的稅制盡一份心力。稅務代理人透過稅務簽證協助國家財政稅收徵起，同時幫助廣大工商企業界及個人納稅者，依法完成所得稅申報及各項稅務事宜，是國家經濟發展的重要助力。





新北市稅務代理人協會理事長 施春成

新北市稅務代理人協會 - 係由新北市地區執業之會計師在會計師公會輔導下成立，110年3月經會員大會通過，不限新北市會計師，只要認同本協會宗旨之會計師皆可加入，擴大參與規模。協會成立的動機在於補足會計師公會的功能，本協會除了致力於新北市會計師間的聯誼，經驗分享交流，及與國稅局座談交流外，並與縣市地方機關合作，提高地方服務品質。

在本會創會理事長張威珍榮譽理事長及黃協興榮譽理事長、宋志鴻榮譽理事長、劉昇昌榮譽理事長、林寬政榮譽理事長、李淑敏榮譽理事長、羅芳蘭名譽理事長及施春成理事長帶領下，除舉辦四屆「聲聲是愛-會計師慈善音樂會」外，每年定期舉辦「送愛到東北角-勵志獎助金活動」，感謝歷屆理事長及歷屆理監事，除了帶頭捐款，並號召會計師界、共同為慈善公益活動出錢出力，期望將愛傳遞到需要的角落。

欣逢稅務代理人節，感謝政府機關各級長官對本協會的協助，會員同道對本協會的支持及鼓勵，在此獻上十二萬分的感謝！



2020.10.20 新北稅務代理人協會、台灣省會計師公會共同舉辦「送愛到東北角」一日參訪活動，無論是會計師、孩子們都好開心。



共創美好願景

桃園市稅務代理人協會理事長 戴佐梅

九月九日，初秋，沒有夏天的燠熱，卻有一股沁人的微涼，在這美好的日子，我們一起歡慶稅務代理人節，期望我們職涯所繫的「稅務代理人」職務能為社會提供更多專業的服務，更好的納稅人權益之保障，營造更好的執業環境。

政府財政收入來源首推「租稅收入」。稅務工作經緯萬端，我國稅目繁多且為因應社會需求，時有變動及調整。將人民手中的財富轉換為政府租稅收入的過程，是一件複雜、無奈的程序，如何讓徵納雙方都感覺合情、合理確實是一門藝術，也是一種專業。所以財政部訂有會計師代理所得稅事務辦法，明訂會計師申請登記為「稅務代理人」亦是認同稅務工作須由專業如會計師層次方能適任，這也是對會計師的肯定。

「桃園市稅務代理人協會」於民國九十四年八月由榮譽理事長呂志明會計師邀請桃園本地執業會計師們成立，迄今十六年，宗旨是研究稅務學術，國際租稅及稅務代理團體交流，協助政府推動政令，強化會員擔任政府機關與納稅人間之溝通橋樑，促進會員間之合作及聯誼。目前會員人數已達八十一人，會務上藉由不定期邀請國稅局、地方稅務局長官演講，以利會員專業的精進。拜會主管機關、稅務座談作納稅意見溝通、分享。舉辦登山、賞畫等聯誼活動，凝聚會員向心力。在此平台我們經常做專業的分享與討論，充分感受彼此支持的力量。

身為「稅務代理人」是榮耀的，我們非常珍惜這個平台，也感謝台灣省會計師公會的支持，祝福所有同道先進們身體健康、家庭美滿、事業興隆。



桃園市稅務代理人協會 2020/11/22
阿姆坪之旅



展望未來 共創良好環境

臺中市稅務代理人協會理事長 梁火在

稅務代理人是納稅義務人與稽徵機關最佳溝通的橋樑。然稅務代理人對一般普羅大眾及中小企業而言是陌生的。為了讓稅務代理人的功能在徵納雙方所扮演的角色獲得更多企業及社會大眾認同。中華稅務代理人協會及六都稅務代理人協會發起擴大慶祝活動，並訂定每年的9月9日為稅務代理人節，我們躬逢其盛，除了感謝先進同道之用心籌劃，亦以身為稅務代理人為榮。

臺中市稅務代理人協會在創會理事長林鐘一會計師的用心推動下，於民國94年成立，會員均以取得會計師資格及稅務代理人資格為限，歷經王日春會計師（第二屆及第五屆）、紀敏滄會計師，黃桂珠會計師等歷屆理事長的用心擘劃下，會員人數均穩定成長，業務皆蒸蒸日上，頗獲會員同道認同。本人在如此良好基礎下，有幸接任第六屆臺中市稅務代理人協會理事長，所謂吃果子，要拜樹頭，更應感恩歷任理事長過去任內的貢獻及付出和全體會員同道的支持。

臺中市稅務代理人協會成立以來，配合會計師公會宣導稅務法令，辦理專業講座，不定期舉辦與稽徵機關之稅務座談，以提升會計師同道專業水平，並多一個平台與主管機關聯誼溝通，讓會計師同道業務之拓展更順暢。

展望未來，期盼稅務代理人之功能能獲得更多社會大眾及企業認同，讓稅務代理人成功扮演徵納雙方最佳溝通者與潤滑劑的角色。最後祝福各位會計師先進同道們身體健康、業績昌隆、家庭幸福美滿。





台南市稅務代理人協會理事長 劉子猛

台南市稅務代理人協會成立於民國 95 年 3 月 2 日，迄今已逾 15 載，會員人數達 40 餘位，都是學有專精的會計師同道，設立宗旨及目的主要是在作為稅務機關及納稅義務人之間的溝通橋樑，並共創租稅公平正義的租稅環境，且提供協會會員間及稅務機關長官間交流互動的學習及成長平台。台南市稅協在歷任理事長及會員辛勞耕耘下，無論是會員間或是納稅義務人與稅務機關間都有相當好的風評及口碑。

細數台南市稅協成立這些年來所舉辦的活動，無論是在私下或公開場合均與稅務機關建立了相當好的溝通，並解決不少的稅務爭訟問題，且在法規上亦將不少納稅義務人的心聲提供予稅務機關參考，就相關法令不合規定或不合常理的部分予以修正，並協助稅務機關在稅務行政的推動上及稅制改革或稅務自動化、電子化等等活動上積極協助推行。另外，亦提供了很多會員成長及溝通的平台，例如專業的課程，以及舒緩心情的旅遊活動，及與稅務機關的參訪、稅務座談及交流活動等，成效卓著，且深獲各界的好評。

小弟承蒙會員同道信賴、支持及愛護，擔任本屆協會理事長職務，深感責任重大，積極在徵、納雙方關係的建立及會員間的交流及溝通上努力不懈，也與台灣省會計師公會南區辦公室互相支援，互相輔助，成功的建立並提升稅務代理人的信譽及地位。

展望未來，我們將繼續朝多元化的組織與發展努力，提供更多會員間的交流互動與學習的環境，並與稅務機關的互動更加的融合與協調，增加會員的人數，以創造並提升稅務代理人協會會員的權益及社會價值。





高雄市稅務代理人協會理事長 陳良銘

高雄市代理人協會於民國九十三年十一月由李瑞霖理事長號召高屏地區執業會計師共同成立，以稅務學術之闡揚、制度之改進、協助國家社會之財經建設、促進社會公益與稅務代理人事業之發展、並增進其職務上之信譽為宗旨，成立迄今已逾十六年。

稅務案件代理人及營利事業所得稅之稅務簽證為會計師業務之一，亦為大部分中小型會計師事務所主要收入來源，協助納稅義務人與稅務機關間之溝通為會計師同道重要工作之一。而協會的成立可補足會計師公會之功能，會務上除了配合會計師公會舉辦講習會及稅務聯繫座談，以強化與稅捐機關交流，亦舉辦旅遊等聯誼活動，不僅能促進彼此經驗分享也能凝聚會員間之向心力。

目前中華稅協通過訂立每年九月九日作為「稅務代理人節」，今慶祝「稅務代理人節」，除祝中華稅協及各地方稅協會務昌隆外亦感謝本協會全體理監事及會員同道之支持，祝福同道先進們平安喜樂、業務興隆。

